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Аннотация 
И.В.Продан 

Разработка системы формирования профессиональной культуры будущих дизайнеров одежды 
средствами самостоятельной работы в ВУЗе 

 В данной статье рассмотрена возможность применения в учебном процессе ВУЗа педагогической системы 
эффективного формирования профессиональной культуры будущих дизайнеров одежды в процессе 
самостоятельной работы в контексте современного развития профессионального образования. Разработанная 
педагогическая система нацелена не только на развитие, обучение, воспитание, а также и на появление в ней 
новообразований, заданных стратегическими и тактическими целями образования.  
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Summary 

I.V.Prodan 
System Engineering of Formation of Professional Culture of the Future Designers of Clothes Means of 

Independent Work in Higher Educational Institution 
In given article application possibility in educational process of higher educational institution of pedagogical 

system of effective formation of professional culture of the future designers of clothes in the course of independent work in 
a context of modern development of vocational training is considered. The developed pedagogical system is aimed not 
only at development, training, education, together with on occurrence in it of new growths set strategic and formation 
tactical targets.  
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Постановка проблеми у загальному вигляді… Одним із напрямків професіоналізації ЗС України 
є підвищення особистого професійного рівня військовослужбовців шляхом удосконалення системи 
освіти, фахової підготовки, запровадження системи підвищення кваліфікації офіцерського складу [1]. 
Реалізація вказаного положення у ВВНЗ потребує постійного критичного осмислення підходів до 
організації навчально-виховного процесу, змісту фахової підготовки, виховання майбутніх офіцерів, 
розроблення та впровадження перспективних технологій навчання. 

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми… Наукові 
аспекти навчання й виховання курсантів ВВНЗ досить широко відображені у працях багатьох 
педагогів і психологів. Загальні питання підготовки курсантів до військово-професійної діяльності 
розглядаються в працях Б.Ц.Бадмаєва, О.В.Барабанщикова, Л.Г.Лаптєва, В.Г.Михайловського, 
В.Н.Нуждіна, В.Г.Уткіна, М.Ф.Феденка, В.П.Чалицького. У вітчизняній педагогіці проблему 
підготовки військових фахівців, зокрема й офіцерів-вихователів, до різних видів діяльності 
досліджували О.С.Автушенко, О.В.Бойко, Т.В.Бунєєв, Г.В.Вишинська, С.М.Гречко, С.В.Капітанець, 
Є.Ю.Литвиновський, М.І.Нещадим, В.М.Павлушенко, С.Т.Полторак, В.П.Печеницький, І.В.Платонов, 
В.В.Ягупов та інші. На підставі аналізу вище наведених наукових досліджень виявили, що не повною 
мірою вивчена проблема організації якісної підготовки офіцерів, які б володіли знаннями, навичками 
і вміннями з теорії і практики організації виховної діяльності у підпорядкованих підрозділах. 

Формулювання цілей статті… З огляду на це ми ставили за мету обґрунтування технології 
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формування виховної компетентності у майбутніх офіцерів у ВВНЗ. 
Виклад основного матеріалу… Військові педагоги О.В.Бойко, М.І.Нещадим, В.В.Ягупов 

вважають, що одним із основних шляхів підвищення ефективності професійної підготовки 
військовослужбовців є запровадження особистісно орієнтованих і суб’єктно-діяльнісних педагогічних 
технологій. Водночас, незважаючи на те, що технологізація військово педагогічного процесу сприяє 
підвищенню його ефективності та інтенсифікації, якості підготовки військових фахівців, новітні 
педагогічні технології впроваджуються у навчальний процес ще з певними труднощами [2]. 

Аналіз результатів досліджень проблеми педагогічної технології дозволяє визначити основні 
аспекти управління навчальним процесом, які спрямовані на чітке визначення його таксономії цілей 
у вигляді конкретних результатів і шляхів їх оптимального досягнення, проектування та 
моделювання діяльності його суб’єктів. Отже, її сутність полягає у „керованості процесу навчання, 
спрямованого на розвиток особистості та її професійне становлення” [3]. С.О.Сисоєва наголошує у 
цьому контексті, що „педагогічні технології у неперервній професійній освіті повинні забезпечувати 
особистісний і професійний розвиток і саморозвиток особистості, її професійну і соціальну мобільність, 
конкурентоспроможність на ринку праці, адаптаційну гнучкість” [3]. Наш підхід узгоджується із 
загальною теорією формування компетентності до певних видів діяльності. Компетентність фахівця і 
сам процес її формування нерозривні. Іншими словами, те, що з часом буде результатом, міститься у 
самому процесі її формування. У ньому органічно поєднані освітня, виховна і розвивальна складові 
військово-професійної підготовки майбутніх офіцерів. 

В основі дидактичної технології формування виховної компетентності у курсантів має лежати „ідея 
керування дидактичним процесом, проектування і відтворення навчального циклу” [4]. Специфічні 
властивості цієї технології спрямовані на подолання недоліків традиційної професійної підготовки, і 
тому однією із найважливіших властивостей будь-якої технології практично, на думку всіх дослідників 
цієї проблеми, є можливість її відтворення. Загальними властивостями дидактичної технології 
формування виховної компетентності у майбутніх офіцерів є, на нашу думку, такі:  

– розроблення діагностично поставлених цілей їх військово-професійної підготовки, у тому числі 
до виховної діяльності;  

– орієнтація всіх навчально-пізнавальних дій і квазіпрофесійної діяльності майбутніх офіцерів на 
гарантоване досягнення визначених навчальних, виховних та інших цілей їх підготовки;  

– оперативний зворотний зв’язок, своєчасне та об’єктивне оцінювання поточних і підсумкових 
результатів їх підготовки;  

– можливість творчого відтворення навчально-пізнавальних та інших освітніх процедур. 
Теоретичний аналіз проблеми свідчить, що дидактична технологія формування виховної 

компетентності у майбутніх офіцерів – це навчальна система взаємоузгоджених суб’єктно-
діяльнісних методик, методів, способів, прийомів, засобів і форм досягнення поставлених навчальних, 
виховних, розвивальних, формувальних та інших цілей їх військово-професійної підготовки, наукова 
організація їх навчальної діяльності, що визначає найбільш раціональні й ефективні підходи, методи, 
методики й способи досягнення ієрархії цілей їх підготовки як суб’єктів військового виховання у 
військових підрозділах. При цьому вона має задовольняти таким вимогам: системності, 
концептуальності та науковості, структурованості, керованості, відтворюваності, запланованої 
ефективності, алгоритмічності, оптимальності витрат, можливості тиражування та перенесення в нові 
умови, практичної спрямованості. Крім того, технологічні аспекти підготовки майбутніх офіцерів 
можуть бути представлені на таких рівнях:  

– організація навчальної діяльності;  
– вивчення навчальної дисципліни;  
– представлення навчальної інформації;  
– мотивування і стимулювання діяльності педагогів і курсантів;  
– контролювання та оцінювання знань, навичок і вмінь, які набуваються курсантами.  
Отже, дидактична технологія формування виховної компетентності у майбутніх офіцерів, у 

вузькому смислі – це теоретично обґрунтована навчальна система, метою якої є високий рівень 
сформованості мотиваційно-ціннісного, інтелектуального, комунікативного, діяльнісного та 
суб’єктного компонентів особистості курсанта, яка відображає функціональну готовність його психіки 
до організації та здійснення виховної діяльності в підрозділі та адекватно забезпечує виконання 
поставлених перед ним виховних завдань. 

Нашу технологію ми відносимо до педагогічних, що відповідно містить надпредметне знання та 
вимагає комплексного застосування різноманітних навчальних дисциплін підготовки майбутніх 
офіцерів. Вона за стратегічною метою підготовки військового фахівця є локальним (Г.К.Селевко), чи 
тактичним (С.О.Сисоєва) різновидом педагогічної технології, оскільки вона є складовою формування 
загальної військово-професійної компетентності бакалавра військового управління тактичного рівня. 
А відповідно до того, що вона спрямована на формування виховної компетентності (на теоретичному 
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рівні, попередньому етапі його діяльності), результатом якої має бути здатність офіцера творчо 
реалізувати виховні функції у процесі реалізації своїх посадових компетенцій – це 
загальнодидактична технологія, що ґрунтується на концепціях особистісно орієнтованого, суб’єктно-
діяльнісного та компетентнісного підходів, а також містить навчальну мету, зміст, засоби, форми 
навчальної взаємодії суб’єктів військово-професійної підготовки у ВВНЗ. 

Ми висуваємо такі головні вимоги до нашої суб’єктно-діяльнісної технології професійної 
підготовки майбутніх офіцерів: 

– навчальний матеріал має забезпечувати виявлення змісту суб’єктного досвіду курсанта, що 
включає досвід його попередньої професійної підготовки та діяльності; 

– виклад знань повинен бути направленим не тільки на розширення їх обсягу, структурування, 
інтегрування, узагальнення та систематизацію предметного змісту, а також на постійне перетворення 
набутого суб’єктного досвіду кожного курсанта та їх переведення у діяльнісну площину; 

– у процесі професійної підготовки майбутнього офіцера необхідне постійне узгодження його 
суб’єктного досвіду з науковим змістом здобутих військово-професійних ЗНУ та майбутньою 
діяльністю; 

– активне стимулювання курсанта до самоцінної творчої навчальної діяльності, зміст і форми якої 
мають забезпечувати йому можливість самоосвіти, саморозвитку, самовираження та самоактуалізації 
у процесі оволодіння знаннями, набуття загальнонаукових, військово-професійних і фахових навичок 
і вмінь у ВВНЗ; 

– таке конструювання й організація навчального матеріалу, що дає змогу курсантові вибирати 
його зміст, вид і форму при розв’язанні військово-професійних завдань, виконанні квазівиховної 
діяльності тощо; 

– виявлення й оцінювання способів навчальної діяльності, якими користується курсант 
самостійно, стало, продуктивно; 

– необхідно забезпечувати контролювання та оцінювання не тільки кінцевого результату 
навчальної діяльності курсанта, а й, головним чином, її творчого характеру; 

– освітній процес має забезпечувати побудову, реалізацію, рефлексію, оцінювання навчальної 
діяльності курсанта як суб’єкта діяльності. 

Аналіз існуючого порядку підготовки офіцерів до виховної діяльності у ВВНЗ дозволив визначити 
наявність недоліків у процесі формування у курсантів якостей, необхідних для керівника військового 
колективу. У ВВНЗ поки що недостатньо забезпечується єдність підготовки курсантів до виховної 
діяльності у навчальний і позанавчальний час, її безперервність, оптимальне співвідношення між 
теоретичним і практичним видами підготовки курсантів до роботи з особовим складом у військах, 
педагогічна узгодженість дій вихователів різних категорій. Не всі командири, вихователі і науково-
педагогічні працівники мають достатній рівень підготовленості до роботи із формування у 
випускників якостей вихователя, не всі з них беруть участь у цій роботі, не завжди діють 
цілеспрямовано й активно. Робота, що проводиться, носить епізодичний характер, не дає потрібних 
результатів. Недостатньо упроваджуються в навчально-виховний процес сучасні форми, методики, 
технології, методи, прийоми і засоби підготовки курсантів до виховної діяльності. У вищій військовій 
школі, можна сказати, склалася ситуація, яка характеризується, з одного боку, постійним зростанням 
вимог до процесу виховання й об’єктивними сприятливими соціальними передумовами для їх 
реалізації, а з іншого – недостатньо повним використанням всіх можливостей для її якісного й 
ефективного здійснення в оптимальному варіанті.  

Наявність певних недоліків у традиційному порядку підготовки курсантів як майбутніх 
командирів-вихователів підтвердив і констатуючий експеримент. Отримані нами статистичні дані 
послужили підставою для висновку про те, що існуючий порядок формування у курсантів навичок і 
вмінь виховання воїнів потребує вдосконалення. У зв’язку з цим була розроблена і дослідно-
експериментальним шляхом перевірена технологія з підготовки курсантів до виховної діяльності, 
яка стала частиною загальної професійно-педагогічної підготовки майбутніх офіцерів, включала в себе 
сукупність цілеспрямованих педагогічних впливів науково-педагогічного складу, командирів і 
вихователів ВВНЗ на курсантів, узгоджених за змістом, завданням, методами і маючих на меті 
формування у випускників професійно важливих якостей вихователя, виховної компетентності та 
готовності до виховної діяльності у підрозділі. Експериментальна технологія наведена на рис. 1. 
Таким чином, її структура включає: конкретні цілі, завдання та зміст, які визначені на основі 
провідних ідей суб’єктно-діяльнісного навчання майбутніх офіцерів як суб’єктів військового навчання 
та виховання; планування, організацію і реалізацію навчальних заходів, спрямованих на формування 
виховної компетентності; взаємозв’язаної діяльності суб’єктів підготовки – педагогів і курсантів – із 
застосуванням різних засобів, методів і форм педагогічного впливу у процесі вирішення квазівиховних 
завдань; оцінювання та корегування результатів діяльності; здійснення зворотного зв’язку. 

У зв’язку з цим при організації і проведенні дослідно-експериментальної роботи була здійснена 
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подальша конкретизація цілей щодо підготовки курсантів як вихователів з урахуванням їх 
індивідуальних і групових особливостей, рівня їх підготовленості на різних курсах навчання. Це 
забезпечило ясну і чітку постановку цілей, визначення найближчих перспектив у підготовці 
курсантів, узгодженість, усвідомленість і перспективність дій вихователів різних категорій. 

 
Рис. 1. Дидактична технологія підготовки курсантів у ВВНЗ до виховної діяльності 

 
Цільова установка визначила основні завдання підготовки майбутніх офіцерів до виховної 

діяльності:  
– набуття та поступове вдосконалення системних психолого-педагогічних знань та формування 

психолого-педагогічної компетентності;  
– формування практичних навичок і вмінь організації та проведення різних типових і нетипових 

заходів і форм групової та індивідуально-виховної роботи з особовим складом як у мирний час, так і у 
бойових умовах;  

– формування практичних навичок і вмінь виховної роботи з військовим колективом;  
– формування практичних навичок і вмінь виховної роботи з лідерами військового колективу та 

військовослужбовцями, які мають проблеми у військовій дисципліні, бойовій і гуманітарній підготовці;  
– озброєння курсантів вмінням навчати і виховувати підлеглих на різних видах діяльності особового 

складу, спрямовувати їх виховну діяльність на виконання основних завдань підрозділу;  
– практичне проведення різних виховних заходів;  
– формування і розвиток професійно важливих якостей вихователя;  
– формування виховної Я-концепції офіцера та інші. 
У процесі побудови системи підготовки курсантів до виховної діяльності науково-педагогічний склад, 

командири і вихователі курсантських підрозділів керувалися ОКХ та ОПП, а також змістом 
експериментальної системи, що включає загальнонаукову, військово-професійну, фахову, психолого-
педагогічну і практичну чи функціональну підготовку курсантів. Ця робота узгоджувалася за такими 
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критеріями:  
– ціль і завдання;  
– зміст і методи, прийоми і засоби по курсах навчання;  
– навчальні дисципліни;  
– основні види – теоретична та практична підготовка. 
Планування націлювалося на використання всіх засобів і, перш за все, військово-навчального процесу 

для вирішення завдань дослідження. Всі види навчальних занять проводилися з посиленням проблемної і 
практичної спрямованості на підготовку майбутніх командирів-вихователів. Вибір засобів підготовки 
курсантів до процесу виховання особового складу залежав від вирішуваних у кожному випадку завдань, 
курсу навчання, рівня підготовленості вихователів і курсантів, виду навчально-виховного заходу. Так, для 
створення на заняттях з курсантами проблемних ситуацій, проведення рольових ігор педагогами 
застосовувалися навчальні кінофільми про виховну діяльність офіцерів, використовувалися спеціальні 
навчально-методичні посібники, психолого-педагогічний практикум [5; 6], ситуаційні завдання. При 
цьому зверталася увага на те, щоб ці засоби сприяли активізації пізнавальної та особливо 
квазіпрофесійної діяльності курсантів щодо вирішення виховних завдань. 

У ході підготовки курсантів до реалізації функцій вихователя застосовувалися методи навчання і 
виховання як загальні, так і специфічні (наприклад, моделювання у ВВНЗ умов, педагогічних ситуацій, 
характерних для роботи випускників у військових підрозділах, спецкурси, цикли лекцій з підготовки 
курсантів до виховної діяльності, творчі вправи і проблемні завдання). У процесі дослідно-
експериментальної роботи була розроблена система заходів із стимулювання діяльності курсантів як 
вихователів: заохочення за уміло проведені виховні заходи, обов’язкова характеристика в курсових і 
випускних атестаціях підготовленості майбутніх офіцерів до роботи з особовим складом, рейтингове 
оцінювання тощо. 

Різні були і форми підготовки майбутніх офіцерів до виховної діяльності:  
– спеціальні заняття у процесі викладання психолого-педагогічних дисциплін;  
– реалізація виховних можливостей практичних занять із загальнонаукових, загальноінженерних і 

спеціальних дисциплін;  
– методична підготовка;  
– участь у суспільній роботі, проведенні масових заходів серед абітурієнтів, першокурсників, солдатів і 

школярів;  
– проведення виховних заходів під час військової практики та військового стажування з метою 

закріплення практичних навичок і вмінь виховання особового складу. 
Науково-педагогічний склад здійснював підготовку майбутніх офіцерів, ґрунтуючись на активних 

формах навчального процесу, позанавчальної виховної роботи, прагнучи формувати у курсантів навички 
та вміння виховної діяльності. Курсанти щодня на початку першої години занять виступали у своїх 
взводах із короткими інформаційними і науковими повідомленнями, тему яких напередодні визначав 
педагог, проводили заняття, навмисно ставилися в ситуації, що вимагають прояву ініціативи і творчості. 
Вони виконували обов’язки офіцерів і сержантів, виступали з доповідями на зборах, практичних і 
семінарських заняттях, брали участь у роботі гуртків військово-наукового товариства, готували реферати з 
проблем виховання воїнів.  

Результатами всієї цієї роботи були сформовані у випускників певні специфічні професійно важливі 
якості вихователя: психолого-педагогічна освіченість чи компетентність, певний рівень розвитку 
практичного педагогічного мислення і сформованість педагогічної техніки, готовність до виховної 
діяльності. 

У процесі впровадження у ВВНЗ системи підготовки курсантів як майбутніх командирів-вихователів 
здійснювався зворотний зв’язок. Він функціонував у ході комплексного, об’єктивного і дієвого контролю, 
аналізу результатів діяльності військово-педагогічного колективу. Крім цього, враховувалися дані, що 
отримувались у процесі вивчення виховної роботи випускників у військах (аналіз службових відгуків, 
запитів, характеристик, листів із військ; бесіди з молодими офіцерами та їх командирами). На цій основі 
проводилося корегування засобів, методів і форм підготовки курсантів до процесу виховання воїнів. 
Зусилля науково-педагогічного складу, командирів і вихователів були скоординовані:  

– продумані міжпредметні зв’язки на користь підготовки майбутніх командирів-вихователів;  
– приділена особлива увага забезпеченню єдності вимог, дотриманню педагогічного такту, 

узгодженості дій і спадкоємності в роботі із формування у курсантів якостей вихователя. 
Раніше ми з’ясували, що порядок підготовки курсантів до виховної діяльності, який існує у ВВНЗ, не 

відповідає вимогам часу, оскільки йому не вистачає цілеспрямованості, плановості, гнучкості, практичної 
та суб’єктної спрямованості. Впровадження в експериментальному порядку нашої технології підготовки 
курсантів як вихователів, що припускає єдність змісту, форм і методів формування у курсантів виховної 
компетентності, перспективність і узгодженість планування та організації, систематичність контролю, 
аналізу результатів і корегування процесу навчання і виховання майбутніх командирів, дало, на нашу 
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думку, значний педагогічний ефект. 
Експериментальна технологія дозволила використовувати такі суб’єктно-діяльнісні методики, а також 

форми, прийоми та засоби педагогічного впливу; діагностувати рівень підготовленості випускників до 
виховної діяльності і враховувати його в навчально-виховній роботі; готувати курсантів різних років 
навчання до процесу виховання військовослужбовців з урахуванням динаміки розвитку їх особистості; 
комплексно вирішувати проблеми підготовки офіцерів як вихователів. 

Ми вважаємо, що найбільш ефективним засобом покращення вивчення психолого-педагогічних 
дисциплін є використання активних методів і форм навчання (ділова гра, мозковий штурм, моделювання 
ситуацій, змагання, диспут, семінари у формі конференції, брифінгу, захисту авторських проектів, групові 
тренінги), які дозволяють створювати та розігрувати квазіпрофесійні ситуації у виховній роботі офіцера в 
підрозділі. 

Суттєво пожвавити процес вивчення психолого-педагогічних дисциплін можуть, наприклад, 
різноманітні тренінгі. На нашу думку вони мають такі переваги: 

– на відміну від теоретичних занять дають можливість не тільки почути певну інформацію, але й 
безпосередньо свідомо та підсвідомо переживати на рівні власного буття пов’язані з нею емоції та почуття; 

– на відміну від семінарів і практичних занять тренінг може охоплювати значно більший діапазон 
життєвих ситуацій і видів майбутньої діяльності; 

– на відміну від активних методів навчання тренінг може впливати на психіку особистості курсанта не 
тільки на свідомому, але й на підсвідомому рівні. 

Підготовка майбутніх офіцерів як вихователів є багатогранним процесом, що включає всі форми праці 
науково-педагогічного складу, командирів, вихователів ВВНЗ і самих курсантів. Основними видами 
діяльності курсантів є:  

– теоретична і практична підготовка під час навчальних занять;  
– участь в організованій систематичній позанавчальній діяльності;  
– участь в організації та проведенні різноманітних виховних заходів у курсантському підрозділі та 

підшефних навчально-виховних установах і закладах;  
– практика та стажування у військах.  
Вони разом покликані забезпечувати всебічну підготовленість курсантів до майбутньої виховної 

діяльності у військах. Найважливішим із них є перший у плані формування теоретичної та практичної 
компетентності у сфері виховної роботи в підрозділі. Усі навчальні дисципліни, що викладаються у ВВНЗ, 
сприяють процесу підготовки курсантів до виконання функцій командира-вихователя. Особливе місце 
серед них займають психолого-педагогічні дисципліни, вивчення яких дає можливість майбутнім 
офіцерам опановувати науковими знаннями про зміст, методику й організацію виховання воїнів, сприяє 
формуванню у курсантів навичок і вмінь виховної роботи з різними категоріями особового складу. 

З метою активізації підготовки курсантів як вихователів, у ході викладання психолого-педагогічних 
дисциплін нами був проведений педагогічний експеримент. Основною його метою було формування у 
курсантів ґрунтовних знань, навичок та вмінь роботи з особовим складом. Підготовка курсантів 
реалізовувалася через неухильне дотримання принципу етичного підходу; уміле вирішення педагогами 
дидактичних і виховних завдань; створення проблемних ситуацій і проведення рольових ігор; 
моделювання у процесі навчання умов для закріплення у курсантів любові до професії офіцера, стійких 
мотивів педагогічної діяльності, інтересу до виховної роботи з особовим складом, закріплення практичних 
навичок і вмінь проведення виховної роботи з особовим складом. 

До додаткових резервів удосконалення підготовки курсантів до виховної діяльності можна віднести 
такі:  

– підвищення виховної спрямованості навчального процесу;  
– наближення вивчення теоретичних питань до практики виховної діяльності випускників у військах;  
– координація зусиль усього військово-педагогічного колективу ВВНЗ щодо підготовки випускників як 

умілих командирів-вихователів;  
– покращення, разом з якісним професійним відбором курсантів у ВВНЗ, діяльності педагогів, 

командирів і вихователів щодо формування у курсантів любові до професії офіцера, стійких мотивів 
педагогічної діяльності, інтересу до виховної роботи з воїнами та ін. 

Таким чином, можна зробити висновок, що підготовка курсантів до виховної діяльності у підрозділі – 
це цілеспрямований і організований процес спільної діяльності командно-виховного, науково-
педагогічного складу і курсантів ВВНЗ, спрямований на формування і розвиток у курсантів як майбутніх 
суб’єктів військового виховання спеціальних знань, навичок і вмінь або виховної компетентності, 
професійно важливих і особистісних якостей, що обумовлені потребами військової практики у виховній 
діяльності і реалізуються за допомогою вирішення специфічних протиріч на основі поетапного 
наближення характеру діяльності курсантів до змісту і стилю роботи офіцера щодо виховання підлеглих у 
підрозділі. 

Основними умовами покращення якості та досягнення ефективності підготовки курсантів до 
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виховної діяльності в тактичній ланці управління визначені такі:  
– наближення процесу їх підготовки до специфіки та основних завдань військових підрозділів;  
– проектування, моделювання та насиченість квазівиховних ситуацій як змістовної та методичної 

складових організації та проведення теоретичної та практичної підготовки курсантів як суб’єктів 
військового виховання у взводах і ротах;  

– активізація інтелектуального та суб’єктного потенціалів курсантів, надання сенсу їх навчальної 
діяльності виховного, розвивального та формувального спрямування;  

– активне залучення курсантів до організації та проведення виховних заходів у позаслужбовий час;  
– покращення якості організації та проведення військового стажування. 
На нашу думку, перспективними шляхами вдосконалення навчально-виховного процесу у ВВНЗ 

України є наступні: 
1. Забезпечення комплексності у процесі підготовки курсанта міжвидового зв’язку навчальних 

дисциплін, викладення їх лише через призму майбутньої фахової діяльності випускника ВВНЗ.  
2. Приведення рівня навчально-виховного процесу до європейських стандартів, який передбачає 

надання можливості кожному курсанту для всебічного задоволення його освітніх потреб, зважаючи на 
власну ініціативу, індивідуальні спрямування та потреби.  

3. Забезпечення можливості для курсантів безперервно впорядковувати великі обсяги інформації та 
організовувати їх у структури, які потенційно можуть бути засвоєні курсантами і не втрачають своєї 
цінності якомога тривалий термін.  

4. Іншим напрямом удосконалення системи підготовки має стати впровадження інформаційно-
комунікативних технологій, формування у курсантів інформаційної культури. 

5. Посилення практичної спрямованості виховної роботи. 
6. Стимулювання діяльності курсантів, що домоглися значних успіхів у засвоєнні навичок і вмінь 

виховної діяльності. 
7. Формування у курсантів відповідальності за розвиток навичок і вмінь у виховній діяльності. 
8. Вдосконалення методичної та ораторської майстерності курсантів, активне залучення їх для 

проведення виховних заходів. 
9. Розробка методичної допомоги, рекомендацій та їх внесення до практики виховної роботи. 
10. Підвищення якості психолого-педагогічної підготовки постійного складу ВВНЗ. 
Висновки… Отже, як показує практика і досвід, система підготовки курсантів до майбутньої виховної 

діяльності діє безвідмовно в тому випадку, якщо вона ретельно відрегульована, якщо нею здійснюється 
кваліфіковане керівництво. Суть такого керівництва полягає у впорядкованій та узгодженій взаємодії всіх 
суб’єктів виховання на основі загальних цілей, принципів, форм і методів на користь підготовки 
військового професіонала – розвідника та суб’єкта виховання. 

Окремими напрямами подальших науково-педагогічних досліджень, які потребують науково-
методичного обґрунтування, може бути подальший розвиток та обґрунтування інноваційних педагогічних 
технологій підготовки курсантів у ВВНЗ до виховної діяльності на основі сучасних концепцій навчання. 
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Аннотация 
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Технология формирования воспитательной компетентности у будущих офицеров в ВВУЗ 
Обоснованно понятие „дидактическая технология формирования воспитательной компетентности у 

будущих офицеров. 
Ключевые слова: компетентность, воспитательная компетентность, дидактичная технология, 

воспитательная деятельность. 
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In the article concept „didactics technology of forming of an educate competence for future officers is grounded. 
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